

## Информация

о ходе выполнения мероприятий подпрограммы «Противодействие злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту» государственной программы «Обеспечение общественной безопасности в Республике Башкортостан» по состоянию на 28 сентября 2016 года

В целях повышения безопасности населения и защищенности потенциально опасных объектов экономики от угроз природного и техногенного характера, создания условий для обеспечения безопасного отдыха людей в местах массового отдыха населения на воде, в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» Постановлением главы администрации №1048 от 31.12.2013г. утверждена программа «Обеспечение общественной безопасности в Республике Башкортостан».

Основной целью подпрограммы «Противодействие злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту» является совершенствование единой системы профилактики немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ различными категориями населения, поэтапное сокращение распространения наркомании связанных с ней негативных социальных последствий; профилактика и противодействие незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ.

За 1 полугодие 2016 года антинаркотической комиссией проведено 2 заседания. Деятельность была направлена на решение основных задач.

На первом заседании антинаркотической комиссии муниципального района Ермекеевский район от 07 апреля 2016 года рассмотрен Доклад о наркоситуации в Республике Башкортостан по итогам 2015 года и протокол заседания антинаркотической комиссии Республики Башкортостан от 28 марта 2016 года № 40. Затронуты вопросы о результатах мониторинга наркотической ситуации по району по итогам 2015 года. Было отмечено, что работа на территории муниципального района Ермекеевский район РБ ведется согласно районного плана работы антинаркотической комиссии Ермекеевского района РБ на 2015 год. Дан анализ учреждений культуры, образования учреждений молодежной политики.

В соответствии с программой в образовательных учреждениях муниципального района совместно с управлением образования, с комиссией по делам несовершеннолетних, органом опеки (попечительства) ведется

целенаправленная работа по профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения. Составлен совместный план работы по реализации мероприятий по профилактике наркомании и других деструктивных привычек у школьников. Данный вопрос систематически рассматривается на совещаниях директоров и заместителей директоров по учебно-воспитательной работе рассматриваются злободневные вопросы. В образовательных учреждениях организована работа наркологических постов с целью выявления детей и подростков, склонных к употреблению табачных изделий, спиртных напитков, наркотических и токсичных изделий и веществ, проведения антиалкогольных и антинаркотических профилактических мероприятий, пропаганды здорового образа жизни среди несовершеннолетних. Данные наркопосты функционируют во всех общеобразовательных учреждениях района. Итоги деятельности наркопостов школ подводятся в конце учебного года.

Проведены мероприятия по формированию негативного отношения в обществе к немедицинскому потреблению наркотиков путем проведения: антинаркотической пропаганды; повышения уровня осведомленности населения о негативных последствиях немедицинского потребления наркотиков и об ответственности за участие в их незаконном обороте; проведение грамотной информационной политики в средствах массовой информации. В общеобразовательных учреждениях проведены профилактические работы по формированию здорового образа жизни среди учащихся «Спорт и здоровье», акции «Сообща, где торгуют смертью», «За здоровье и безопасность наших детей» участия на республиканском конкурсе плакатов и рисунков «Телефон доверия – детям». Проведены круглые столы, семинар-совещания, научно-практических конференций с привлечением специалистов КПДНиЗП, УФСКН, ОВД, прокуратура района. На заседании антинаркотической комиссии были заслушаны заместители директоров по воспитательной работе МОБУ СОШ с. Ермакеево, МОБУ ООШ с. Старотураево по работе наркопостов в общеобразовательных учреждениях, по профилактике наркомании, также обсуждены вопросы предупреждения отравления психоактивными веществами.

На втором заседании антинаркотической комиссии муниципального района Ермакеевский район от 23.06.2016 года рассмотрены вопросы о прошедшей операции «Мак – 2016».

Объявлен конкурс на лучшую организацию антинаркотической работы в ОУ района. Антинаркотическая профилактическая работа проводимая участниками конкурса, будет оцениваться по следующим критериям: использование новых форм организации антинаркотической работы (применение

информационных и интерактивных технологий, и т.д.); организация занятости и досуга учащихся и студентов; наличие (кабинета) сектора по профилактике злоупотребления психоактивными веществами учащимися и студентами; наличие на сайте образовательного учреждения тематического раздела (страницы) по профилактике наркомании; наличие волонтерского движения антинаркотической направленности и организация работы; количество учащихся данного образовательного учреждения, совершивших правонарушения и (или) преступления в сфере незаконного оборота наркотиков (по данным правоохранительных органов); наличие четкой организации профосмотров; число выявленных и поставленных на учет учащихся по инициативе администраций и преподавательского состава образовательных учреждений.

Согласно протоколу №1 от 24 мая 2016 года заседания РМВК по обеспечению отдыха, оздоровления и занятости детей, подростков и молодежи и постановлению главы администрации № 92 от 21 марта 2016г., приказу управления образования № 75 от 18 апреля 2016 года «Об организации оздоровительных лагерей с дневным пребыванием, профильных лагерей детей школьного возраста и трехдневных туристических слетов на базе образовательных учреждений» по линии управления образования отдыхом и оздоровлением было охвачено 1354 детей, из 1409 (96%). Из них в 16 лагерях с дневным пребыванием детей при образовательных учреждениях - 569 детей, в 8 лагерях труда и отдыха – 150 детей, в 2 профильных лагерях – 32 ребенка, в ЗОЛ «Ручеек» - 171 ребенок, в 16 трехдневных туристических слетах участвовало 259 детей, на районном туристическом слете – 204 ребенка, в ВДЦ «Орленок» направлен Гилязов Р., ученик ООШ с. Исламбахты-филиала СОШ с. Тарказы, в профильной смене по изучению истории и культуры Башкортостана, реализующей программу «Йэйлэу» участвовала Абдуллина А., ученица СОШ с. Рятамак, 6 учащихся СОШ с. Тарказы, посещающих военно-патриотический клуб «ОМОН», отдохнули в республиканском военно-патриотическом лагере «Юный спецназовец».

В оздоровительном лагере «Ручеек» проводились 3 смены: «Школа КВН» (6-26 июня), «Английская смена» (1-21 июля), республиканская профильная смена «Код безопасных каникул. Регион 102», организована совместно с министерством образования и министерством внутренних дел для 51 несовершеннолетнего, состоящего на учете в органах внутренних дел, а также находящихся в социально опасном положении (26 июля-15 августа).

По линии, культуры, молодежной политики и спорта отдыхом и оздоровлением было охвачено 394 детей: из них в 4 профильных лагерях с дневным пребыванием 60 детей, в профильном лагере по антинаркотической направленности «Юный спецназовец» - 15 детей, в 3 многодневных категорийных походах – 45 детей, в 17 дворовых площадках – 273 ребенка, в

МДЦ «Артек», ученица 10 класса МОБУ СОШ с. Ермакеево, Шарафлисламова А.

Через центр занятости населения Ермакеевского района в течение года были трудоустроены в 13 организациях 79 несовершеннолетних, из них в летнее время в 9 организациях было охвачено 44 ребенка, в том числе 4 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, 3 – состоящих на учете в КДН.

По линии социальной поддержки населения отдыхом и оздоровлением охвачено 40 детей из многодетных малообеспеченных семей, из них 13 детей из социального приюта.

18 несовершеннолетних, находящихся на учете в КДН и ЗП, охвачены отдыхом и оздоровлением. Трое были трудоустроены через центр занятости населения Ермакеевского района.

В профилактической деятельности использовались видео-, аудио-ролики антинаркотической направленности «Клип-наркотики», «Волонтеры», «Инстаграм», «Мы за ЗОЖ», «Телефон доверия». Проведены тематические занятия по профилактике ВИЧ-инфекции для обучающихся 8-11 классов с использованием видеоматериалов, подготовленных Институтом ЮНЕСКО. В декаднике биологии проведены открытые внеклассные мероприятия на темы: «Влияние наркотиков на организм человека», «Наркотики: употребление и злоупотребление», «Шаг в пропасть», «Предупрежден – значит защищен». В работе по профилактике наркомании, табакокурения используются новые формы организации антинаркотической работы (применение информационных и интерактивных технологий).

На сайте администрации, в районной газете «Ермакеевские новости» размещаются статьи о вреде и ответственности за употребление и распространение наркотических веществ, об организации работы по профилактике наркомании.

Председатель  
антинаркотической комиссии  
МР Ермакеевский район РБ,  
глава администрации

И.А. Райманов

*Исп. секретарь Г.М. Ганеева  
Тел. 8(34741)22521*